

天生港镇街道国庆社区让“为民做主”转变为“让民做主”—— 碳素路小路灯映照大民生

1日晚,碳素路华灯初上,映照着一张张笑脸。崇川区天生港镇街道的这条老工业路迎来了30年来第一盏灯。“再也不用摸黑回家了!”“现在晚上出门心里踏实多了!”居民围拢在路灯下纷纷感叹。这条建于20世纪90年代的道路终于告别了多年夜间无照明的窘境,用温暖光芒照亮了居民夜间的归途。

20世纪90年代,因南通碳素厂生产需要,一条综合性水泥马路——碳素路应运而生。随着当地经济的飞速发展,碳素路成为国庆社区工业园区的核心道路,沿线分布着多家机械制造企业。每天夜间,在此经过的员工以及居民超过几百人。

然而,由于该路段尚未实现路灯覆盖,引发了一系列亟待解决的问题,在安全方面存在较大隐患。员工下班后需要穿过厂区与居民区的交界路段,由于视线受阻,极易发生摔伤事故;夜间货车通行时,司机只能依赖车灯照明,在会车过程中,强光易导致视线干扰,从而引发车辆剐蹭等交通事故,造成交通拥堵,影响道路通行效率;在民生诉求上,周边居民反映,夜间回家路难辨方向,尤其是雨天路滑时,缺乏照明保障,不仅出行不便,还增加了安全风险。

陆涌建 施洋

天生港镇街道人大工委和国庆社区党委聚焦企业员工和周边居民在切身权益方面存在的矛盾问题,提出了“企业路灯上岗,归家安心更暖心”的这一协商议题,期望通过协商找到妥善解决方案,改善该路段的出行条件。

今年6月22日,国庆社区“企业路灯上岗,归家安心更暖心”的议题如期摆在了社区协商议事室的会议桌上,区政协委员、居民代表、物业公司、社区干部和企业代表的18名议事人员参加了专题会议。会后,天生港镇街道人大工委主任朱宏智与国庆社区党委多次研究会议决议,落实申报审批、项目招标、合同签订、施工运行等各个环节。8月上旬,施工队如期完成了碳素路上路灯的安装工程。

碳素路的光明变迁,折射出基层治理现代化的生动实践。它证明,真正的民生工程不在于宏大叙事,而在于能否敏锐捕捉那些“灯下黑”的角落;不在于投入多少,而在于是否建立畅通的民意反馈机制和高效的执行链条。当协商民主从会议桌走向施工现场,当“为民做主”转变为“让民做主”,路灯照亮的就不仅是道路,更是社会治理的未来方向。

一场别开生面的“开学第一课” 援藏教师分享初心故事

新学期伊始,城东街道友谊社区、东大街社区新时代文明实践站携手郭里园小学,共同开展了一场别开生面的“开学第一课”。作为“茉莉花开·艺通江海”系列活动的重要组成部分,本次活动特邀78岁高龄的社区“五老”施乃平分享援藏教育经历,将“强国复兴有我”的信念传承与“护苗”行动的温暖守护融入其中。

一个榜样就是一面旗帜。施老生动讲述了自己从1979年响应国家号召支援西藏教育,远赴西藏工作十一载,到1997年担任南通西藏民族中学校长,倾注大量心血帮助藏族学生适应新的生活环境,再到退休后持续投身社区服务的奋斗历程。他以亲身经历诠释了什么是真

正的奉献与担当,什么是共产党员的初心与使命。

在分享完自身经历后,施乃平以朴实真挚的语言向同学们阐述了努力奋斗的重要性。他勉励大家要珍惜当下优越的学习条件,以实际行动关爱身边需要帮助的人,努力成为有理想、有担当的新时代好少年。这番深情讲述深深打动了在场师生,许多学生表示要以施爷爷为榜样,将奋斗精神落实到日常学习生活中。

本次活动不仅为孩子们上了一堂难忘的开学第一课,更创新了社区与校园协同育人的新模式。未来,社区将继续深化合作,携手为青少年健康成长提供更多优质的教育活动,共同培育担当民族复兴大任的时代新人。

王桐桐

南通中远海运船务开展专题安全培训

晚报讯 近日,南通中远海运船务组织开展题为“筑牢安全生产防线 夯实高效发展根基”的专题安全培训。公司安全总监刘立维担任主讲,各部门长、项目经理、重要岗位人员、主管及专职安全管理员等100余人参加培训。

培训内容紧密结合企业实际,围绕“企业安全管理目标”“企业安全生产常识”“安全管理重点”“员工安全生产常识”四大核心板块展开,系统梳理了从管理层到基层岗位的安全职责与操作规范。同时,培训聚焦行业前沿,专题讲解了“数智化在安全管理中的应用”,通过技术赋能提升风险预判、隐患排查及应

急响应效率,为传统安全管理注入新动能。

为增强培训的实践性与警示性,课程穿插了修船生产现场典型事故案例深度剖析,包括“高处坠落”“物体打击”“触电”“火灾爆炸”“有限空间作业”等高频风险场景。通过还原事故经过、分析原因教训、明确防范措施,引导参训人员深刻认识违规操作的严重后果。此外,培训还播放了起重作业安全规范教学视频,直观演示标准操作流程与风险规避要点,提升员工对关键作业环节的安全把控能力。

王金平

防高温有“凉”方 闲置人防空间变身“避暑港湾”

几个棋友组局切磋技艺,还有居民随着轻快的音乐跳起广场舞,每个人都在这片清凉中享受着夏日的惬意。“这几天热得不敢出门散步,现在有了这个纳凉点,既能遛弯又能打牌,太舒服了!”居民周德华对物业的贴心举措连连称赞。“目前,纳凉点设施还比较简单,后续我们会逐步完善。”衡通嘉苑小区物业经理张海霞介绍,现在计划新增书报阅览角、乒乓球桌等文体设施,同时安排安全员加强日常巡查,让居民休闲更安心。

据了解,该小区刚交付不久,大片地下人防区域尚未投入使用。小区物业因地制宜,将这片闲置空间划分为休闲区与健身区,配备了桌椅、棋盘等基础设施,还贴心地为居民提供免费饮用水、水果等。物业管家不时穿梭其间,为大家发放毛巾、防暑药品,同时穿插讲解人防知识,在纳凉休闲中增强居民的国防观念和人防意识。

现场,老人们围坐一起闲话家常,



1日,狼山镇街道三角桥社区“一家亲”志愿服务队连续13年开展“爱心护学岗”志愿服务行动,为孩子们营造了一个安全的上学环境。 管梦楠



近日,文峰街道果园村社区联合南通中山骨科医院党员志愿服务队,共同开展关爱辖区居民、企业职工健康义诊活动。 黄锦杰



近日,幸福街道幸福家苑社区联合崇川区退役军人事务局与启秀市北学校,开展“学习抗战故事 赓续红色血脉 传承抗战精神”主题活动。 任平



8月29日,崇川经济开发区山港桥社区举办“初秋‘香’遇,邻里情长”主题活动,丰富社区精神文化生活,增进邻里情谊。 黄哲